
يات:   المشتر

ًيجبًملاحظةًانً: شراء البضاعة )المشتريات(اولاً ًاوًعلىًالحساب. ًيكونًالشراءًنقداا ًقد :

فيًطبيعته.ًلذلكًفيًالجانبًالمدينًمنًالقيدًيكونًح/ًالمشتريات،ً حسابًالمشترياتًيكونًمدينااً

النقدي،ًاوًح/ًالبنكًفيًحالةًالتسديدًبينماًفيًالجانبًالدائنًيكونًح/ًالصندوقًفيًحالةًالشراءً

بًشيكًعنًطريقًالبنك.ًبينماًفيًحالةًالشراءًبالأجلًفيكونًالطرفًالدائنًمنًالقيدًاماًح/ً

الدائنونً)أسمًالبائع(،ًاوًح/ًاوراقًدفعً)أسمًالبائع(ًفيًحالةًتنضيمًورقةًدفع.ًوقدًيكونًالتسديدً

وًالآخرًعلىًالحساب.ًبأكثرًمنًطريقة،ًعلىًسبيلًالمثالًتسديدًجزءًم نًكلفةًالمشترياتًنقدااً

 بذلكًيكونًالقيدًعلىًالشكلًالتالي:

يات    ×××   من ح/ المشتر

 الى ح/ الصندوق، البنك   ×××

 الى ح/ الدائنون )اسم البائع(، أوراق الدفع )أسم البائع(   ×××

ا:ًمردوداتًالمشتريات:ًانًعملةًردًالمشترياتًهيًعكسًعملةًالشراء ،ًولذلكًيكونًح/ًثانيا

بطبيعته،ًعلىًالعكسًمنًحسابًالمشتريات.ًويكونًالجانبًالمدينً اً مردوداتًالمشترياتًدائنا

منًالقيدًامًح/ًالصندوقًاوًالبنكًفيًحالةًالشراءًالنقدي،ًاوًالدائنونًاوًاوراقًالدفعًفيًحالةً

 الشراءًبالآجل.ًوكماًموضحًادناه:

 من ح/ الصندوق، البنك   ×××

 ح/ الدائنون )اسم البائع(، أوراق الدفع )أسم البائع( من   ×××

يات  ×××   الى ح/ مردودات المشتر

فيًحالةًانًالبضاعةًغيرًمطابقةًللمواصفاتًاوًفيهاًعيب،ًفانًًثالثاً: مسموحات المشتريات:

البائعًقدًيتنازلًعنًجزءًمنًقيمةًالمبيعاتًللمشتريًمقابلًالحتفاضًبالبضاعةًوعدمًردهاً

كبيرًالىًحالةًمردوداتًالمشتريات،ً للبائع.ًولذلكًفانًالمعالجةًالمحاسبيةًتكونًمشابهاًالىًحدااً

ولكنًيتمًفتمًفتحًحسابًجديدًيسمىًمسموحاتًالمشتريات.ًانًحسابًمسموحاتًالمشترياتً

اًفيًطبيعتهًعلىًالعكسًمنًحسابًالمشتريات.ًوفيًالجانبًالمدينًمنًالقيدًيكونً يكونًدائنا

الصندوقًاوًالبنكًفيًحالةًالشراءًالنقدي،ًاوًحسابًالدائنونًاوًاوراقًالدفعًفيًحالةًحسابً

 الشراءًبالآجل.ًوكماًموضحًادناه:

 من ح/ الصندوق، البنك   ×××

 من ح/ الدائنون )اسم البائع(، أوراق الدفع )أسم البائع(   ×××

يات  ×××   الى ح/ مسموحات المشتر

ا:ًالخصمًعلىًالمشتريا  ت:ًرابعا



 المبيعات: 

ًيجبًملاحظةًانًحسابًًأولاً: بيع البضاعة )البيعات(: ًاوًعلىًالحساب. ًيكونًالبيعًنقداا قد

فيًطبيعته.ًلذلكًفيًالجانبًالمدينًمنًالقيدًيكونًح/ًالصندوقًفيًحالةً المبيعاتًيكونًدائنااً

المدينونً)أسمًًالبيعًالنقدي،ًحسابًالبنكًاذاًكانًالتسديدًعنًطريقًشيك.ًبينماًيمًتوسيطًح/

المشتري(ًفيًحالةًالبيعًبالأجل،ًاوًح/ًأوراقًالقبضً)أسمًالمشتري(ًفيًحالةًالبيعًعنًطريقً

 استلامًاوراقًقبض.ًبينماًفيًالجانبًالدائنًيكونًح/ًالمبيعات.ًكماًموضحًادناه:

 من ح/ الصندوق، البنك   ×××

ي(، أوراق قبض )أسم    ××× ي(من ح/ المدينون )اسم المشتر  المشتر

 الى ح/ المبيعات  ×××  

ا:ًمردوداتًالمبيعات:ًوهيًعلىًالعكسًمنًالمبيعات،ًحيثًيكونًحسابًمردوداتًالمبيعاتً ثانيا

بطبيعته.ًبينماًفيًالجانيًالدائنًيكونًح/ًالصندوقًاوًالبنكًفيًحالةًالمبيعاتًالنقدية،ًاوً اً مدينا

 .ًوكماًموضحًادناه:ح/ًالمدينونًاوًاوراقًالقبضًفيًحالةًالبيعًبالآجل

 من ح / مردودات المبيعات   ×××

 الى ح/ الصندوق، البنك  ××× 

ي(  ×××  ي(، أوراق قبض )أسم المشتر  الى ح/ المدينون )اسم المشتر

فيًحالةًانًالبضاعةًغيرًمطابقةًللمواصفاتًاوًفيهاًعيب،ًفانًًثالثاً: مسموحات المبيعات:

بيعاتًللمشتريًمقابلًالحتفاضًبالبضاعةًوعدمًردهاًالبائعًقدًيتنازلًعنًجزءًمنًقيمةًالم

للبائع.ًولذلكًفانًالمعالجةًالمحاسبيةًتكونًمشابهاًالىًحدااًكبيرًالىًحالةًمردوداتًالمبيعات،ً

ولكنًيتمًفتمًفتحًحسابًجديدًيسمىًمسموحاتًالمبيعات.ًانًحسابًمسموحاتًالمبيعاتًيكونً

اًفيًطبيعتهًعلىًالعكسًمنًحسابًالم ًيكونًحسابًمدينا ًوفيًالجانبًالدائنًمنًالقيد بيعات.

الصندوقًاوًالبنكًفيًحالةًالبيعًالنقدي،ًاوًحسابًالمدينونًاوًاوراقًالقبضًفيًحالةًالبيعً

 بالآجل.ًوكماًموضحًادناهً:

 من ح / مسموحات المبيعات   ×××

 الى ح/ الصندوق، البنك  ×××

ي(، أوراق ق   ×××   ي(الى ح/ المدينون )اسم المشتر  بض )أسم المشتر

ا:ًالخصمًعلىًالمبيعات:ً  رابعا

 

 



 (: سجل العمليات التالية بسجلات التاجر غسان. 1مثال رقم )

،  20,000,000بدأ أعماله التجارية برأسمال قدره  2019/ 1/ 1بتاري    خ  -1 ي
دينار عراقر

ي البنك.  6,000,000ادوع منه 
ي ق 
ي الصندوق و الباقر

 دينار ق 

ي  -2
ى  2019/ 1/ 3ق  دينار من معرض إيناس، دفع من ثمنه  2,300,000أثاث بمبلغ أشتر

ي على الحساب.  800,000
 والباقر

ً
 نقدا

ي  -3
ى بضاعة بمبلغ  2019/ 1/ 4ق  دينار من محلات مازن دفع من  4,600,000أشتر

ي على الحساب.  1,600,000ثمنها مبلغ 
 والباقر

ً
 دينار نقدا

ي  -4
دينار من  900,000قبض الى عصام،  3,400,000باع بضاعة بمبلغ  2019/ 1/ 7ق 

ي على الحساب. 
 والباقر

ً
 ثمنها نقدا

ي  -5
دينار  500,000دفع إيجار المحل بشيك عن اربعة أشهر بواقع  2019/ 1/ 10ق 

 .
ً
 شهريا

ي  -6
 و  500,000دفع مبلغ  2019/ 1/ 13ق 

ً
دينار بشيك الى  1,000,000دينار نقدا

 محلات إيناس. 

ي   -7
  1,000,000دفع مبلغ  2019/ 1/ 15ق 

ً
دينار بشيك الى  1,500,000و دينار نقدا

 محلات مازن. 

ي  -8
 من عصام.  1,700,000قبض مبلغ  2019/ 1/ 20ق 

ً
 دينار نقدا

ي  -9
ى بضاعة بمبلغ  2019/ 1/ 22ق  دينار من التاجر ايمن ودفع من  3,600,000اشتر

 و  300,000ثمنها مبلغ 
ً
ي على الحساب.  1,500,000دينار نقدا

 دينار بشيك، والباقر

دينار الى التاجر ادهم، قبض من ثمنها  5,700,000بمبلغ  باع بضاعة 24/1/2019 -10

 و  700,000مبلغ 
ً
ي على الحساب.  2,000,000دينار نقدا

 دينار بشيك، والباقر

ي  -11
دينار الى التاجر أيمن، تم استقطاعها من  500,000رد بضاعة بمبلغ  2019/ 1/ 26ق 

ي على الحساب. 
 المبلغ المتبقر

ي  -12
.  600,000 مبلغ سحب لأستعماله الشخصي  2019/ 1/ 29ق 

ً
 دينار نقدا

ي  -13
دينار رواتب الموظفي   بشيك،  3,000,000دفع المصاريف التالية:  2019/ 1/ 30ق 

.  600,000مصاريف دعاية وإعلان بشيك،  1,200,000
ً
 دينار قرطاسية نقدا

حيل الى  ي سجلات اليومية العامة للتاجر غسان و التر
المطلوب: تسجيل العمليات اعلاه ق 

ان مراجعة بالارصدة و المجاميع. سجلات الاست  اذ العام و إعداد مت  



 

 

 

، والمطلوب تسجيل القيود 2مثال رقم ) ي سجلات التاجر تركي
(: العمليات التالية تمت ق 

ان  حيل الى حسابات الاستاذ المختصة وأستخراج مت   ي سجل اليومية العامية والتر
الازمة ق 

 مراجعة. 

ي  -1
ى بضاعة بمبلغ  2019/ 8/ 5ق  ي من التاجر فؤاد بشيك.  1,300,000أشتر

 دينار عراقر

ي  -2
ى بضاعة بمبلغ  2019/ 8/ 8ق   دينار من التاجر نواف بشيك.  3,270,000أشتر

ي  -3
.  2,900,000باع بضاعة بمبلغ  2019/ 8/ 10ق 

ً
 دينار الى التاجر تيست  نقدا

ي  -4
 دينار الى التاجر علىي على الحساب.  3,150,000باع بضاعة بمبلغ  2019/ 8/ 13ق 

ي  -5
ى بضاعة بمبلغ  2019/ 8/ 16ق   من التاجر حسي   على الحساب.  5,350,000أشتر

ي  -6
 دينار على الحساب.  250,000رد بضاعة الى التاجر حسي   بمبلغ  2019/ 8/ 20ق 

ي  -7
.  200,000قبل بضاعة مردودة اليه من تيست  بمبلغ  2019/ 8/ 23ق 

ً
 دينار نقدا

ي  -8
دينار على  150,000علىي بمبلغ قبل بضاعة مردودة اليه من التاجر  2019/ 8/ 25ق 

 الحساب. 

ي  -9
 دينار على الحساب.  270,000رد بضاعة الى نواف بمبلغ  2019/ 8/ 26ق 

 


